

ΩΡΑ της Γης ήταν το Σάββατο και η Παγκόσμια Οργάνωση για την Προστασία του Περιβάλλοντος WWF μας κάλεσε να σβήσουμε για μια ώρα τα φώτα και να απενεργοποιήσουμε όλες τις ηλεκτρικές συσκευές μας σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την ανεξέλεγκτη κατανάλωση ρεύματος και τη διαρκή επιβάρυνση του περιβάλλοντος με ρύπους και μόλυνση. Η Παγκοσμιοποίηση δείχνει το άλλο προσώπο της, το ελπιδοφόρο: στην Ώρα της Γης, οι πολίτες της Αυστραλίας αλλά και του κόσμου όλου διαδηλώνουν την ανησυχία τους για την περιβαλλοντική πολιτική των κρατών. Έπρεπε να δούμε τη φύση να μας εκδικείται με τον πιο άγριο τρόπο, για να καταλάβουμε ότι το φαινόμενο του θερμοκηπίου δεν είναι ένα αποκύημα της φαντασίας, αλλά μια εντεινόμενη κρίση που εκπροσωπεί μια σοβαρή απειλή για την ανθρωπότητα. Ήδη η θερμοκρασία αυξάνει με γρήγορους ρυθμούς, οι πάγοι στους πόλους λιώνουν, η στάθμη στις θάλασσες ανεβαίνει, με συνέπεια να απειλούνται με εξαφάνιση παράκτιες περιοχές. Επίσης, είναι πιο συχνά τα ακραία καιρικά φαινόμενα, που προκαλούν μεγάλες καταστροφές με ανθρώπινα θύματα. Όλοι μας ζήσαμε τον φονικό εφιάλτη του τρόμου και στο Κουϊνσλαντ της Αυστραλίας. Δεν πρόκειται για μια επικείμενη καταστροφή. Πρόκειται για μια καταστροφή που έχει ήδη ξεκινήσει.

ΚΑΙΡΟΣ ήταν λοιπόν να πάρουμε στα σοβαρά το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Οι πολίτες του κόσμου το 2011 σε 135 χώρες και σε 5.251 Μεγαλουπόλεις της Γης, συμπεριλαμβανομένης και της Αυστραλίας, συμμετείχαν 1.8 δισεκατομμύριο άνθρωποι στο κάλεσμα της Οργάνωσης WWF και έσβησαν τα φώτα για μια ώρα, σαν μια προσπάθεια του ανθρώπου για τη μείωση των ρυπογόνων αερίων που δημι-

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

60 λεπτά για τη Γη

ουργούν το εφιαλτικό φαινόμενο του θερμοκηπίου. Γιατί η επιβίωση απαιτεί να αναγνωρίσουμε τους κινδύνους από την υπερθέρμανση της Γης, να καθορίσουμε κοινούς στόχους και να εφαρμόσουμε πιστά τα μέτρα που θα μειώσουν τη ζημιά και θα αντιμετωπίσουμε τους επερχόμενους κινδύνους. Η θεραπεία είναι γνωστή: Μείωση των εκπομπών ρυπογόνων αερίων, με περιορισμό της καύσης πετρελαίου και γαιάνθρακα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και την κίνηση οχημάτων, αλλά και για τη θέρμανση το χειμώνα. Απλά χρειάζεται μια αποφασιστική στροφή στην εκμετάλλευση των ήπιων μορφών ενέργειας, αυτών δηλαδή που προσφέρει σε αφθονία και δωρεάν η

φύση. Είναι η ηλιακή ενέργεια, είναι οι υδατοπτώσεις, η γεωθερμία και τόσες άλλες μορφές που έχουν παραμεληθεί. Τί περιμένουμε;

Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ αλλαγή ξεπερνά σε επικινδυνότητα την τρομοκρατία και μαζί με την προοπτική μιας πυρηνικής καταστροφής αποτελούν τις μεγαλύτερες απειλές για την ανθρωπότητα προειδοποιεί η Ομάδα Διακεκριμένων Επιστημόνων και μετακινεί δυο λεπτά πιο κοντά στα μεσάνυχτα το δείκτη του συμβολικού «Ρολογιού της Καταστροφής». Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες, μας λένε, δεν έχουμε δει τις κλιματικές αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας μέσα στον αιώνα μας υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα

ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης καύσης πετρελαιοειδών και άνθρακα που προκαλούν το εφιαλτικό φαινόμενο του θερμοκηπίου. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής Επιστημόνων του ΟΗΕ της «Διακυβερνητικής Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές» (IPCC), διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Σύμφωνα με την Έκθεση της Επιτροπής η θερμοκρασία του πλανήτη θα αυξηθεί μέχρι το 2100 από 2 έως 6 βαθμούς Κελσίου. Μια αύξηση της θερμοκρασίας κατά 2 βαθμούς Κελσίου θα είναι η ταχύτερη αύξηση στην ιστορία του πολιτισμού. Μια αύξηση της θερμοκρασίας κατά 6 βαθμούς Κελσίου θα σημάνει κατά πάσα πιθανότητα το τέλος του πολιτισμού.

«**Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ**» είναι μια επίδειξη δύναμης από όσους πιστεύουν, ότι ο άνθρωπος, το περιβάλλον, ο κόσμος, αξίζουν ένα καλύτερο αύριο. Και ο κόσμος αυτός δεν σου χαρίζεται. Τον κερδίζεις με αγώνα. Η καμπάνια της «Αποκάλυψης» προειδοποιεί ότι η παγκόσμια κοινότητα, αν δεν αρχίσει τώρα τη λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικότερο φαινόμενο του θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο, η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Οι εμπειρογνώμονες προειδοποιούν ότι έχουμε περιθώριο μόνο 10 χρόνων για να σώσουμε τον πλανήτη από την καταστροφή. Δεν δικαιολογούνται πλέον εφησυχασμός και αδιαφορία από κανέναν, τη στιγμή που ο εφιάλτης είναι στην ατμόσφαιρα πάνω από τα κεφάλια όλων μας. Πρέπει εδώ και τώρα να κινητοποιηθεί, έως και να εξεγερθεί η κοινή γνώμη σε κάθε γωνιά της Γης, αν πράγματι πιστεύουμε ότι ο άνθρωπος, το περιβάλλον και ο κόσμος αξίζουν ένα καλύτερο αύριο. Η «Ωρα της Γης» ως αποτελέσει το Ορόσημο.



Στη διάθεση σας
για 24ώρες
σε όλο το Σύδνεϋ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

• Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.

• Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.

• Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης
να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.

• Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης
για συνταξιούχους γήρατος.

• Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες
για τα κοιμητήρια



Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ

Head Office and Chapel

890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150